

■ Cushman & Wakefield Echinox: Piața investițiilor imobiliare din România - în redresare puternică, în 2024

PAGINA 7



■ TradeVill: Agroland rezistă presiunilor

PAGINA 9

■ China pregătește un nou telescop spațial ce rivalizează cu James Webb

PAGINA 10

■ Proiect-pilot: „Sportul în Spital”

PAGINA 10

■ Descoperire astronomică: Galaxia NGC 3640, un „canibal cosmic” în acțiune

PAGINA 10

■ BURSELE LUMII / Bursele europene, cu ochii pe alegerile din Germania

PAGINA 11

GRAM AUR = 449,0238 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,3029 RON

EURO = 4,9773 RON

DOLAR = 4,7536 RON

Doamnelor și domnișoarelor, votați cu Călin Georgescu: „Viața a început să își revină la normal la Kabul”

Există declarații, chiar sumare, care fac valuri în epocă prin caracterul lor nepotrivit raportat la situația de fapt. În această categorie intră cuvintele atribuite generalului francez Signorini „Ordinea domnește la Varșovia” în legătură cu înfrângerea insurecției poloneze din noiembrie 1830 de către Imperiul habsburgic și reprimarea sângeroasă care a urmat. Cuvinte infamante care lăsați pe marchizul de La Fayette, eroul Războiului American de Independență, să declare public că „Polonia suntem toți”.

Într-o altă declarație, în legătură cu înfrângerea insurecției poloneze din noiembrie 1830 de către Imperiul habsburgic și reprimarea sângeroasă care a urmat. Cuvinte infamante care lăsați pe marchizul de La Fayette, eroul Războiului American de Independență, să declare public că „Polonia suntem toți”.

fraza „viața a început să revină la normal la Kabul”. Afirmatie care nu face decât să te determine să te întrebi imediat cât de firesc este traiul în capitala Afganistanului și în întreaga țară, fie și numai dacă avem în vedere restricțiile severe aplicate femeilor și fetelor de către regimul taliban, ce pot fi considerate cîm împotriva umanității. Înainte de a răspunde la această întrebare, să analizăm contextul în care a fost lansată socanta declarație în interviul acordat BZI cu un an în urmă (vezi: You Tube, CG - Canalul oficial: BZI, Români, neam de neamul nostru nu a stat cu capul plecat). (C.B.)

(continuare în pagina 12)

Alianța transatlantică sub presiune: Macron și Starmer, front comun în fața lui Trump

În ciuda consensului afirmat de Emmanuel Macron și Donald Trump la conferința de presă de dimineața întrevederii la nivel înalt și după aceasta, declarațiile celor doi șefi de stat arată o realitate cruntă: SUA și Europa sunt mai divizate ca oricând în privința Ucrainei și a relațiilor cu Rusia.

Practic, după vizita președintelui francez la Washington, se poate spune că premierul britanic Keir Starmer - care urmează să se întâlnească mâine cu Donald Trump - și Emmanuel Macron sunt acum principalii vectori ai unei politici europene care caută să mențină sprijinul SUA pentru Ucraina, în timp ce Trump pare mai preocupat de un acord rapid cu Putin, chiar și cu prețul unor concesii teritoriale.

În timp ce Starmer și Macron insistă pe garanții ferme pentru securitatea Ucrainei, Trump se arată preocupat mai degrabă de negocieri rapide și de „înțelegere” cu Putin, fără a garanta sprijinul american pentru stabilitatea regiunii. În aceste condiții, viitorul relațiilor transatlantice rămâne incert, iar Europa trebuie să se pregătească pentru o posibilă retragere a sprijinului american, o schimbare care ar putea remodela securitatea globală pentru generații întregi.

Divergențele dintre SUA și aliații săi europeni nu sunt doar de ordin diplomatic, ci reflectă o schimbare de paradigmă în politica externă a Washingtonului.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 12)

Europa nu moare și nici nu se predă

Cornel Codită

Trăiește în această vreme din „somnul ușor moarte”. Europa și-a scos și vna să trăiască. Ci am un dor durin, ci și patema să „în de la capul”. Sau, mai bine zis, să deoseze un drum propriu decolo de unde s-a rupt firea aranjamentelor post-belice, al relațiilor privilegiate cu Statele Unite. Poate, Europa va găsi drumul său, și poate și în timp și să revină ca pe lăcră de o venghă învingătoare și „soluția” MARCA.



Pentru orice privitor „obscure”, este greu de înțeles de ce, după trei sferturi de secol de istorie post-belică, în care conceptul „Unimii” a fost cultivat asiduă, în care necesitatea și avantajele dezvoltării economice, politice și de securitate, respectiv a dimensiunii culturale unitare a spațiului european au devenit evidente, Europa încă nu a cristalizat ca actor geo-politic cu identitate precu să, stabilită, capabilă de impact geo-politic pe măsura. Numai proștii cred că pentru a constitui o identitate colectivă trebuie neapărat să distingi sau să dizolvi identitățile particulare. Că una este incompatibilă cu cealaltă. Ca dovadă, oamenii luată ca individualități nu se dizolvă în societăți, ei

continuă să existe, iar pe această bază pot constitui entități colective care să le rezolve mai bine problemele, care să le susțină dezvoltarea!!! De sigur, o jumătate de secol de „zolare sanitară” între Est și Vest, de acerbă competiție dusă adesea cu mijloacele „neortodoxe” ale operațiilor speciale și secrete de fragilizare, destabilizare, influențare negativă și delumare politică nu puteau rămâne fără consecințe. Ca să se vindece complet de o mamă, de o boală, organismul are nevoie de cel puțin tot atât timp cât i-a luat să se îmbolnăvească! Poate ar trebui să avem răbdare măcar încă o jumătate de secol. Poate mai puțin, totuși! Speranța vine de undeva și cu gândul nu gîndești.

(continuare în pagina 12)

Forumul Investitorilor

Integrarea piețelor de capital europene, o necesitate pentru competitivitate

● Cum poate deveni BVB o piață mai atractivă pentru investitori?



Piața de capital din țara noastră trebuie să joace un rol mai important în dezvoltarea economică a țării noastre, în vreme ce la nivel european este necesară integrarea piețelor prin simplificarea reglementărilor și îmbunătățirea supravegherii, astfel încât companiile să devină mai competitive, conform opiniilor exprimate în cadrul conferinței „Forumul Investitorilor - Provocările și Oportunitățile Anului 2025”, organizată de ziarul BURSA.

La Bursa de Valori București (BVB) lichiditatea redusă și lipsa li-

stării unor companii de dimensiuni semnificative rămân probleme majore, astfel încât fondurile de pensii vor fi nevoite să investească mai mult în emișii din străinătate. Creșterea free-float-ului companiilor de stat poate reprezenta o soluție pentru sporirea ofertei, alături de sprijinirea startup-urilor și a companiilor cu potențial ridicat, au mai punctat speakerii în cadrul evenimentului de la începutul acestei săptămâni.

Ioannis Tsakiris, Vicepreședintele Băncii Europene de Investiții, este de părere că piața de capital trebuie să joace un rol mai important pentru ca România să-și atingă pe deplin potențialul. În Uniunea Europeană,

Comisia trebuie să integreze piețele naționale prin simplificarea reglementărilor, reducerea sarcinilor fiscale transfrontaliere și îmbunătățirea supravegherii, mai consideră reprezentantul BEI.

Petr Kobic, membru în boardul Federației Bursei de Valori Europene (FESE), Directorul General al Bursei din Praga, susține că Europa trebuie să se concentreze mai mult pe creșterea și competitivitatea companiilor, ceea ce nu poate fi realizat fără crearea unei piețe de capital mai solide. „Nu mă gândesc la o singură bursă, un singur depozitar central, o singură contraparte centrală. Cei care nu înțeleg problema în detaliu înce-

arcă să găsească soluții ușoare, dar nu există soluții ușoare. Va fi un lucru dificil. Trebuie să creăm un mediu de capital european unic. (A.I.)

(continuare în pagina 2)

Georghe Piperea, europarlamentar: „Mobilizarea economiilor populației va afecta sistemul bancar și piața de capital”

►►► pagina 2

Ioannis Tsakiris, BEI: „Piețele de capital trebuie să joace un rol mai important pentru ca România să-și atingă potențialul”

►►► pagina 2

Petr Kobic, FESE: „Trebuie să creăm un mediu de capital european unic”

►►► pagina 2

Maria-Gabriela Horga, senator: „Actualul context global poate aduce provocări pentru care trebuie să fim pregătiți”

►►► pagina 3

Marius Moldovan, Transilvania Investments: „Singura certitudine în 2025 este incertitudinea”

►►► pagina 3

Dan Dascăl, BT Asset Management: „Industria de asset management este sub 2% din PIB, dar are potențial de creștere”

►►► pagina 3

Răzvan Mihăescu, investitor: „Cred că pe termen lung ne vom valorifica potențialul de economie emergentă”

►►► pagina 3

Stere Farmache, FRC: „Indicatorul esențial pentru orice bursă este lichiditatea”

►►► pagina 4

Mihai Căruntu, AAFBR: „Dacă nu vom dezvolta piața, va trebui ca fondurile de pensii să investească în companii din UE”

►►► pagina 4